

ΝΝΟ: Άμεσα θα κατατεθούν επιδόματα για τους πληγέντες από πλημμύρες

Οι πληγείσες από τις πλημμύρες κοινότητες έχουν από χτες πρόσβαση στα επιδόματα έκτακτης ανάγκης, καθώς ο πρωθυπουργός ενέκρινε την ομοσπονδιακή οικονομική στήριξη.

Οι ενήλικες πολίτες σε 23 δήμους της ΝΝΟ που επλήγησαν από τις πλημμύρες θα δικαιούνται ένα επίδομα 1000 \$ για αποκατάσταση από την καταστροφή συν 400 \$ για κάθε παιδί.

Τα εφάπαξ επιδόματα είναι διαθέσιμα από χτες το απόγευμα, όπως ανακοίνωσε προχτές ο Anthony Albanese.

Για τους εργαζόμενους και τους λιανεμπόρους που χάνουν εισόδημα λόγω των πλημμυρών, το επίδομα αποκατάστασης έχει διατεθεί για έως και 13 εβδομάδες. Τα επιδόματα θα κατατεθούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς των ανθρώπων το συντομότερο δυνατό, δήλωσε ο υπουργός Διαχείρισης Εκτάκτων Αναγκών Murray Watt.

«Υπάρχουν κάποιοι που εξακολουθούν να περιμένουν την έγκριση επιδομάτων από προηγούμενες πλημμύρες... σκοπεύουμε να το αντιμετωπίσουμε κι αυτό στο μέλλον» είπε σε δημοσιογράφους στο Σίδνεϊ την Τετάρτη. Ο κ. Albanese επιβεβαίωσε επίσης



Ο κ. Albanese επιβεβαίωσε επίσης ότι η βοήθεια από τον αυστραλιανό στρατό (ADF) θα αυξηθεί.

ότι η βοήθεια από τον αυστραλιανό στρατό (ADF) θα αυξηθεί.

Προχτές το πρωί μίλησε στα ΜΜΕ και ο κ. Perrottet, υπενθυμίζοντας στους κατοίκους να ακολουθούν τις εντολές εκκένωσης στις πληγείσες περιοχές. «Οι εντολές εκκένωσης υπάρχουν για να κρατήσουν εσάς και την οικογένειά σας ασφαλείς» είπε και πρόσθεσε ότι έως εκείνη τη στιγμή υπήρχαν 108 εντολές εκκένωσης και 56 προειδοποιήσεις, με 11 κέντρα εκκένωσης ανοικτά σε όλη την πολιτεία.

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, περίπου 85.000 άνθρωποι επηρεάζονταν την Τετάρτη σε όλη τη ΝΝΟ, από 50.000 την Τρίτη. Τα έντονα καιρικά φαινόμενα έως προχτές συνέχιζαν να πλήττουν δριμύτατα την πολιτεία.

Αναμένεται να εγκριθούν νέα εμβόλια της Pfizer για την Omicron



Ενα βήμα πιο κοντά στην κυκλοφορία δύο νέων εμβολίων για την εξαιρετικά μεταδοτική παραλλαγή Omicron του COVID-19 βρίσκεται η Pfizer.

Η Διοίκηση Θεραπευτικών Αγαθών (TGA) ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι έχει χορηγήσει δύο προσωρινές αποφάσεις στην Pfizer Australia για τα εμβόλια της Comirnaty Omicron και Comirnaty Bivalent.

Αυτό σημαίνει ότι η Pfizer είναι πλέον σε θέση να υποβάλει αίτηση στην TGA για την προσωρινή καταχώριση των δύο εμβολίων και να ζητήσει άδεια για τη διάθεσή τους στην αγορά.

«Η TGA θα αναλάβει την αυστηρή αξιολόγηση της ασφάλειας, της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας αυτών των εμβολίων με ύψιστη προτεραιότητα» ανέφερε σε δήλωσή της την Τετάρτη η υπηρεσία παρακολούθησης φαρμάκων.

Καθώς η Αυστραλία αντιμετωπίζει αυξανόμενους αριθμούς κρουσμάτων, ο πρωθυπουργός Anthony Albanese διευκρίνισε ότι οι εμπειρογνώμονες θα εξετάσουν τα διαθέσιμα στοιχεία προτού κάνουν σύσταση για μια τέταρτη δόση του εμβολίου. «Η πανδημία δεν έχει τελειώσει, επομένως η άποψή μου είναι ότι [η Αυστραλία] αναπόφευκτα θα ακολουθήσει ό,τι έχει συμβεί σε άλλα μέρη του κόσμου και θα εφαρμόσει ένα περαιτέρω ενισχυτικό πλάνο» είπε την Τετάρτη. «Παροτρύνω τους ανθρώπους που δεν έχουν κάνει αναμνηστικές δόσεις να τις κάνουν επεπιγόντως».

Η Αυστραλιανή Τεχνική Συμβουλευτική Ομάδα για την Ανοσοποίηση (ATAGI) επρόκειτο προχτές να συζητήσει τα οφέλη από την επέκταση της επιλεξιμότητας της τέταρτης δόσης, η οποία προς το παρόν είναι διαθέσιμη για Αυστραλούς άνω των 65 ετών και για ευάλωτα άτομα.

Εν τω μεταξύ, η Βικτώρια παρέτεινε την κήρυξη της πανδημίας κατά τρεις μήνες –επρόκειτο να λήξει πριν από τα μεσάνυχτα της 12ης Ιουλίου, αλλά έχει παραταθεί τουλάχιστον έως τις 12 Οκτωβρίου.

Μεταφέρεται στους δανειολήπτες η άνοδος του τραπεζικού επιτοκίου

Και οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες μεταβίβασαν την τελευταία αύξηση των επιτοκίων της Reserve Bank κατά 0,5% στους δανειολήπτες στεγαστικών δανείων.

Μετά την απόφαση της κεντρικής τράπεζας να αυξήσει τα τραπεζικά επιτόκια στο 1,35%, ακολούθησαν προχτές η Commonwealth Bank, η Westpac, η NAB και η ANZ, ανεβάζοντας τα μεταβλητά επιτόκια των στεγαστικών δανείων τους.

Η Westpac ήταν ο τελευταίος από τους μεγάλους δανειστές που ανακοίνωσε την αλλαγή, με την αύξηση να τίθεται σε ισχύ από τις 12 Ιουλίου.

Ο διευθύνων σύμβουλος καταναλωτικής και επιχειρηματικής τραπεζικής της Westpac, Chris de Bruin, είπε ότι για τη λήψη της απόφασης ελήφθησαν υπόψη πολλοί παράγοντες, όπως τα επίσημα τραπεζικά επιτόκια και οι συνεχείς αυξήσεις στο κόστος χρηματοδότησης, «καθώς και οι ανάγκες τόσο των δανειοληπτών όσο και των καταθετών».

Οι υπόλοιπες τρεις τράπεζες θα εισαγάγουν την αλλαγή του επιτοκίου στις 15 Ιουλίου.

Για τους πελάτες της Commonwealth Bank, το τυπικό μεταβλητό επιτόκιο για τα δάνεια για αγορά ακινήτων προς ιδιοκατοίκηση θα αυξηθεί στο 5,90%. Οι τιμές για άλλα προϊόντα έχουν αυξηθεί στο



Η απόφαση της Αποθεματικής Τράπεζας της Αυστραλίας να αυξήσει το επίσημο τραπεζικό επιτόκιο ήταν η τρίτη μέσα σε τρεις μήνες.

6,20%, 6,38% και 6,64%.

Εν τω μεταξύ, η ANZ ανακοίνωσε ότι θα αυξήσει το επιτόκιο μόνου σε ορισμένους από τους λογαριασμούς ταμειυτηρίου της κατά 0,5%, ενώ η NAB θα αυξήσει ορισμένους από τους λογαριασμούς προθεσμιακών καταθέσεων της στο 2,5% μετά τις αλλαγές των επιτοκίων.

Η απόφαση της Αποθεματικής Τράπεζας της Αυστραλίας να αυξήσει το επίσημο τραπεζικό επιτόκιο ήταν η τρίτη μέσα σε τρεις μήνες.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της κεντρικής τράπεζας επισήμανε, επίσης, ότι θα γίνουν και περαιτέρω αυξήσεις, με ορισμένους οικονομολόγους να αναμένουν ότι το τραπεζικό επιτόκιο θα φτάσει στο 3,5% το επόμενο έτος.